

Моя прабабушка Кустова(Терехова) Ольга Ивановна родилась в Калужской области в деревне Новая Передель в 1917 г в семье зажиточных крестьян. Была вторым ребенком в семье из восьми. Жили богато, были раскулачены родным братом отца, выгнаны из дома и жили в сарае. К тому моменту старший ее брат утонул, и на Ольге Ивановне остались все дети, так как родители работали. В 12 лет ее отправили работать одну в Москву нянькой. Образования она так и не получила, всего лишь два класса церковно-приходской школы. С 17 лет поступила на завод и работала вплоть до 1942 года. В 1933 вышла замуж за Кустова Федора Андреевича. В 1942 году была призвана в армию на Великую Отечественную войну. Прошла обучение для службы связистом , после чего была призвана на фронт.

Воевала моя прабабушка на Курской дуге в составе воинской части 10275 5 аэродром специального назначения связистом в звании ефрейтора, вели они бои совместно с подразделениями легендарного авиаполка Нормандии Неман. Ольга Ивановна не любила рассказывать о том, что было на войне, а на вопрос, убивала ли она, отвечала: «В меня стреляли, я стреляла в ответ, а убивала или нет, не знаю». Могла рассказывать о неустроенности быта и о том, что женщина и на войне остается женщиной. О боях предпочитала умалчивать, говоря только, что это была «мясорубка».

9 мая 1945 года прабабушка была посажена на гауптвахту и разжалована до звания рядового из-за того, что в трубку генералу закричала: «Победа!». Но потом звание было возвращено.

Интересна и судьба моего прадедушки. Федор Андреевич Кустов родился в 1918 году в деревне Санино Владимирской области. Закончил в 1934 году семь классов школы. До войны работал мастером по монтажу металлоконструкций. 1 декабря 1939 года был призван в армию. 17 ноября 1945 года отправлен в запас. За эти годы служил рядовым шофером на трех войнах.

В 1942 году в составе 157 отдельной санитарной роты ночью отбивался от фашистских солдат, обороняя раненых, где отморозил ноги. Из-за этого в 1945 году находился на излечении в госпитале в течение трех месяцев (сентябрь-ноябрь). В 1974 году потерял сначала одну ногу из-за гангрены, а в 1978 вторую из-за обморожения, полученного в 1942 году. Про войну больше ничего не рассказывал. Знаю, что после Японской войны был арестован, но потом отпущен.

Пока дед был в тюрьме, у него родилась дочь, бабушку заставляли оставить ее в роддоме, так как не было ни условий, ни средств на существование. Но бабушка отказалась.

В 1946 году дед был отпущен на свободу. Началась тяжелая мирная жизнь, был страшный голод, хуже, чем на самой войне. Мой прапрадед Иван (отец Ольги Ивановны) вместе с сыном Дмитрием (брат) был освобожден из концентрационного лагеря, был очень слаб и работать не мог. И бабушка с дедом вынуждены были помогать по хозяйству.

Кустов Федор Андреевич скончался 3 апреля 1988 года от гангрены обеих ног возрасте 69 лет.

Кустова Ольга Ивановна скончалась 1 апреля 2007 года в возрасте 89 лет, похоронив своих детей и мужа.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Фото 1-2 Из семейного архива



